Juokseminen helteessa
Tehtava 1/6

Oikea vastaus

Terveysriski, jolle juoksija altistuu on

elimistdén kuivuminen

Sen osoittaa juoksijan nestehukka

Tehtava 2/6

Oikea vastaus

tunnin juoksemisen jalkeen.

B: Veden juominen pienentéisi elimistdon kuivumisen riskid, mutta ei lampdhalvauksen.

Tehtava 3/6
A: Hien maara lisdantyy.

Taydet pisteet

Osoittaa tai antaa ymmartaa hikoilun viilentavan kehoa ja/tai saatelevén

ruumiinlampdé.

= Hien haihtuminen villentda elimistda korkeissa lampétiloissa.
» Hikoilun lisaantyminen korkeissa lampétiloissa estaa elimistoa kuumenemasta

likaa.

# Hikoilu auttaa pitamaan ruumiinlamman turvallisella tasolla,



Juokseminen helteessa
Tehtava 4/6

Taydet pisteet

Valittu 35 °C
JA

Kahdella valitulla rivill4 esiintyy yhdistelmét: ilman kosteus 40 % ja
lampdtila 35 °C & kosteus 40 % ja lampétila 40 °C.

JA

Selityksesta iimenee, ettd kun ilman kosteus on 40 %, 35 °C on
ldmpé6halvausta ajatellen korkein turvallinen lampétila, silla lampétilan
kohoaminen edelleen tasolle 40 °C aiheuttaa juoksijalle lampohalvauksen.

Kun ulkolampétila kohoaa 35:sta 40:een, nousee ruumiinlampa yli 40:een
alheuttaen juoksijalle lAmpdhalvauksen.

* Kun kosteus on 40 %, juokseminen 40 asteen lampétilassa johtaa
lampohalvaukseen, mutta 35 asteessa juoksijan ruumiinlampd pysyy juuri
lampéhalvausrajan alapuolella.

= liman lampétilan kohotessa on 40 astetta ensimmainen, missa juoksija saa
lampadhalvauksen.

* Kun kosteus on 40 %, juoksija saa ldmpohalvauksen vasta 40 asteessa. 35
astetta on se toinen korkein l@mpétila,

e 40°C lampthalvaus, ei 35. [Vahimmaisvastaus)
Osittaiset pisteet

Valittu 35 °C
JA

Kahdella valitulla rivilla esiintyy yhdistelma: ilman kosteus 40 % ja
lampdtila 35 °C & kosteus 40 % ja lampdtila 40 °C.

JA

Selitys puuttuu tai on epéaselva tai virheellinen.
TAl

Valittu 35 °C

JA

Oikeita riveja ei ole valittu

JA

Oikea selitys on annettu,

TAl



Juokseminen helteessa

Tehtava 4/6 (jatkuu)

Valittu 40 °C
JA

Kahdella valitulla rivilla esiintyy yhdistelma. iiman kosteus 40 % ja
lampdtila 35 °C & kosteus 40 % ja lampdtila 40 °C.

JA

Selityksesta kay ilmi, etta lampdhalvauksen kannalta korkein turvallinen
lampéotila on 35 °C, kun ilman kosteus on 40 %.

[Huomaa: Tama viimeisin yhdistelma oikeuttaa pisteisiin, silla oppilaat
saattavat lukea kysymyksen vadrin ja antaa vastaukseksi matalimman
lampédtilan, joka e/ ole turvallinen]

Tehtava 5/6

Taydet pisteet

Walittu Riskialtista

JA

Kahdella valitulla rivilla esiintyy yhdistelma:

ilman kosteus 40 %, ldmpétila 40 °C ja juomavesi = kylla &
ilman kosteus 60 %, lAmpétila 40 °C ja juomavesi = kylla.
JA

Perustelusta kay ilmi, ettd jos juoksija saa lampdhalvauksen seka 40
prosentin ettd 60 prosentin kosteustasolla, niin sama riski patee myos
ilman kosteuden ollessa 50 % muutoin samoissa olosuhteissa.

» Kun lampdtila on 40 ja juoksija juo vetta, juoksija saa lampdohalvauksen seka 40
%:n etta 60 % :n ilman kosteuden tasoilla, joten luultavasti niin kay noiden
tasojen valillakin, eli kosteuden ollessa 50 %.

» 50 9% on 40 %:n ja 60 %:n puolivdlissa ja molemmilla noilla tasoilla tulee
lampodhalvaus, joten eikdhan mybs 50 prosentissa.

« 40 % on vaarallista, joten korkeampi lukema on vielakin pahempi,
[Vahimmaisvastaus. Kun data valitaan oikein, tdmén vastauksen voi tulkita
selittavén, miten data tukee lukeman 50 % luokittelua vaaralliseksi |
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Tehtava 5/6 (jatkuu)
Osittaiset pisteet

Valittu Riskialtista

JA

Kahdella valitulla rivilla esiintyy yhdistelma:

ilman kosteus 40 %, lampétila 40 °C ja juomavesi = kylla &
ilman kosteus 60 %, lampétila 40 °C ja juomavesi = kylla.

JA

Perustelu puuttuu tai on epéselva tai virheellinen.
TAI

Valittu Riskialtista

JA

Qikeita riveja ei ole valittu

JA

Antaa oikean vastauksen viitaten simulaation tuloksiin.



